



ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Излезе руският превод на книгата на йерарха на Кипърската Църква за украинския църковен въпрос

МИТРОПОЛИТ
КИККСКИЙ И ТИЛЛИРИЙСКИЙ НИКИФОР

СОВРЕМЕННЫЙ УКРАИНСКИЙ ВОПРОС



ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ «ПОЗНАНИЕ»

И ЕГО РАЗРЕШЕНИЕ
СОГЛАСНО БОЖЕСТВЕННЫМ
И СВЯЩЕННЫМ КАНОНАМ



На руски език излезе от печат книгата «Съвременният украински въпрос и неговото решение съгласно божествените и свещени канони», посветена на църковния разкол в Украйна. Неин автор е Кикският и Тилирийски митрополит Никифор – един от най-заслужените и авторитетни йерарси на Кипърската Православна Църква, игумен на древната и славна Кикска обител, почитана не само в Кипър, но и в целия православен свят.

В своя труд авторът обяснява на читателите основните аспекти на украинския въпрос, анализирайки ги от гледна точка на каноните и Преданието на Православната Църква, а също и отговаряйки на въпроса: правилно или погрешно Константинополският Патриарх Вартоломей е предоставил «автокефалия» на група украински разколници.

На страниците на книгата митрополит Никифор споделя с читателите своите размисли за дълга на архипастиря към своето паство и Църквата, изповядва своята вяроност към Светото Православие, изразява безпокойство за неговите съдбини, по-християнски и в дух на кротост опровергава заблудите на своите опоненти, защитава аргументирано своите убеждения.

В предговора към книгата председателят на Отдела за външни църковни връзки на Московската Патриаршия митрополит Волоколамски Иларион подчертава колко е важно «словото на Кикския владика да бъде чуто и в Руската Православна Църква», и изразява надежда, че в този превод, подготвен и коментиран от служителите на Отдела за външни църковни връзки на Московската Патриаршия, книгата ще бъде приета с внимание и топлина от нашите вярващи «като нелъжлив глас на архипастирска съвест, като израз на съчувствие и подкрепа за многострадалното Православие в Украйна, като изключително ценен принос за опазването на мира и единството на световното Православие».

Преводът на книгата от гръцки език е извършен от служителя на ОВЦС дякон Теодор Шулга. Научни редактори на изданието са заместник-председателят на Отдела за външни църковни връзки протоерей Николай Балашов и секретарят на ОВЦС по междуправославните отношения протоерей Игор Якимчук.

Изданието, осъществено от Издателския дом «Познание» в сътрудничество с Фонда за подкрепа на християнската култура и наследство, е първото от серията от десет книги, посветени на темата украински разкол. Сред авторите на следващите публикации са Видинският митрополит Даниил (Българска Православна Църква), Пирейският митрополит Серафим (Еладска Православна Църква) и други. Всички тези трудове са посветени на различни аспекти на украинския църковен проблем и са насочени към една цел – да помогнат на читателите да си създадат обективна представа за нейните причини и възможни последици.

**Пресслужба на ОЦАД/
Служба «Комуникация» на ОВЦС**

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/88068/>